

**ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**  
**О соискателе ученой степени кандидата медицинских наук**  
**Чуркиной А.М., представляющей диссертацию по теме:**  
**«Фазные аффективные состояния у личностей гипертимного круга**  
**(клинико-психопатологические, патопсихологические,**  
**нейробиологические характеристики и терапевтические аспекты)».**

Чуркина Анна Михайловна окончила Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Омский Государственный Медицинский Университет» Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации по специальности «Лечебное дело» в 2017 г. С 2017 г. по 2019 г. проходила обучение в клинической ординатуре ФГБНУ «Научный центр психического здоровья». В период подготовки диссертации обучалась в очной аспирантуре ФГБНУ «Научный центр психического здоровья» по специальности 14.01.06 – «Психиатрия» с 01.10.2019 по 30.09.2022, с 01.10.2022 по настоящее время работает научным сотрудником отдела по изучению эндогенных психических расстройств и аффективных состояний ФГБНУ НЦПЗ.

За время выполнения диссертационной работы А.М. Чуркина проявила заинтересованность в исследовании, инициативность, ответственно подошла к разработке научной темы, самостоятельно провела анализ соответствующей литературы и клинического материала, выбор методов исследования, в том числе и параклинических, обосновала актуальность исследуемой в диссертации проблемы, цель и задачи исследования, оформив результаты всех основных этапов исследования в виде глав диссертационной работы. Результаты научной работы и основные ее положения А.М. Чуркина доложила на следующих конференциях: Всероссийская конференция молодых ученых «Эндогенные психические заболевания», посвященная памяти академика А.В. Снежневского (Москва, 09 октября 2020); 5-я Костромская Всероссийская школа молодых ученых и специалистов в

области психического здоровья (Кострома, 05-08 октября 2022) и отразила в 3 научных статьях в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК.

На основании анализа клинико-психопатологических, патопсихологических и нейробиологических особенностей фазных аффективных состояний у гипертических личностей, А.М. Чуркиной были сформулированы результаты, которые позволили выстроить систематику указанных состояний и разработать алгоритм диагностических и клинико-прогностических критериев, обнаруживаемых на ранних этапах заболевания.

Достоверность и новизна научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертационной работе, обеспечивается репрезентативностью клинического материала и адекватностью методов исследования. Теоретические и практические данные, полученные в результате выполнения диссертационного исследования А.М. Чуркиной, могут быть использованы как в научной, так и в практической работе, позволяя реализовать новые и, безусловно, необходимые возможности диагностики и варианты прогноза фазных аффективных состояний у личностей гипертического круга.

Руководитель отдела по изучению эндогенных  
психических расстройств и аффективных  
состояний ФГБНУ НЦПЗ

Доктор медицинских наук,  
специальность 3.1.17 –  
«Психиатрия и наркология»  
(медицинские науки)

А.Н. Бархатова

Подпись д.м.н. А.Н. Бархатовой заверяю.

Директор ФГБНУ НЦПЗ

Доктор медицинских наук,  
специальность 3.1.17 –  
«Психиатрия и наркология»  
(медицинские науки)

Т.П. Клюшник

10.01.2023

